



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

**VILNIAUS GEDIMINO TECHNIKOS UNIVERSITETO STUDENTŲ ATSTOVYBĖS
VERSLO VADYBOS FAKULTETE
ATASKAITINĖS – RINKIMINĖS SENIŪNŲ KONFERENCIJOS PROTOKOLAS**

2024 m. spalio 7 d.

Saulėtekio al. 11 SRA-1 A04 auditorija

Konferencijos registracijos pradžia - 18:30 val.

Konferencijos pirmininkas: Viktoras Jašinskas

Konferencijos sekretoriai: Urtė Gudeikytė ir Giedrius Medzevičius

KONFERENCIJOS DARBOTVARKĖ:

1. Registracija;
2. Konferencijos atidarymas;
3. Konferencijos pirmininko, sekretorių rinkimai;
4. Darbotvarkės tvirtinimas;
5. Balsų skaičiavimo komisijos rinkimai;
6. Kvorumo tikrinimas;
7. VGTU SA VVF veiklos ataskaitos pristatymas;
8. Klausimų sesija;
9. VGTU SA VVF finansinės ataskaitos pristatymas;
10. Klausimų sesija;
11. VGTU SA VVF veiklos ir finansinės ataskaitų tvirtinimai;
12. Kandidatų į VGTU SA VVF pirmininko pareigas prisistatymai;
13. Klausimų sesija;
14. VGTU SA VVF pirmininko rinkimai;
15. Kandidatų į VGTU SA prezidento pareigas prisistatymas ir debatai;
16. Klausimų sesija;
17. VGTU SA prezidento rinkimai;
18. VGTU SA F pirmininko rinkimų rezultatų pristatymas;



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

19. VGTU SA VVF Delegatų rinkimas į VGTU SA visuotinę eilinę ataskaitinę seniūnų konferenciją;
20. Konferencijos uždarymas.



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

1. Registracija

Konferencijoje užsiregistravo 16 seniūnai iš 21 . **Kvorumas yra 12, konferencija gali vykti.**

2. Konferencijos atidarymas

VG TU SA VVF pirmininkė Viltė Jakštaitė atidaro konferenciją.

3. Konferencijos pirmininko, sekretorių rinkimai

- Konferencijos pirmininke(-u) pasiūlyta(-as) Viktoras Jašinskas. *Patvirtinta bendru sutarimu.*
- Konferencijos sekretoriais pasiūlyti Urtė Gudeikytė ir Giedrius Medzevičius. *Patvirtinta bendru sutarimu.*

4. Darbotvarkės tvirtinimas

Siūlymas darbotvarkės pakeitimui:

Pridėti VVF administracijos žodį

Darbotvarkė patvirtinta bendru sutarimu.

5. Balsų skaičiavimo komisijos rinkimai

Į balsų skaičiavimo komisiją pasiūlyti: Aleksandra Adeikytė, Vėjas Strelčiūnas ir Karolis Bendinskis.

Į balsų skaičiavimo komisiją bendru sutarimu išrinkti: Aleksandra Adeikytė , Vėjas Strelčiūnas ir Karolis Bendinskis.

6. Kvorumo tikrinimas

Tikrinamas kvorumas. Konferencijoje dalyvauja **16** seniūnų iš 23. **Kvorumas yra 12, konferencija gali vykti.**

7. VG TU SA VVF veiklos ataskaitos pristatymas

VG TU SA VVF pirmininkė Viltė Jakštaitė pristato VG TU SA VVF veiklos ataskaitą už 2024 m. balandžio 4 d. – 2024 m. spalio 7 d. laikotarpį.



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

8. Klausimų sesija

VG TU SA VVF pirmininkė Viltė Jakštaitė atsako į kylančius klausimus apie VG TU SA VVF veiklos ataskaitą už 2024 m. balandžio 4 d. – 2024 m. spalio 7 d. laikotarpį.

Martynas Šimkus (VVF-22): Viename iš strategijos potikslių minėjai, kad ieškojote naujų socialinių partnerių. Gal gali įvardinti, kokiais būdais ieškojote socialinių partnerių?

Atsakymas: Buvo siųsti laiškai įvairioms įmonėms, kurios sietusi su mūsų fakultetu. Nuolatos buvo siųsti laiškai, buvo susisiekti, deja gavome atsakymų tokių, kad jie yra socialiniai partneriai mūsų fakulteto, todėl nemato prasmės tapti socialiniais partneriais būtent mūsų atstovybėje arba negavome atsakymų, nes buvo ir tokių variantų.

Dominykas Tvaska (svečias): Ar teikėte prašymus dėl konkrečių programavimo kalbų įtraukimo į studijų programą? Kiek prie to prisidėjo studentai?

Atsakymas: Dėl programavimo buvo kalbėta labai ilgą laiką dar kai aš buvau pirmakursė ir iš senesnių studentų girdėdavome, kad ekonomistai turi programavimą, o finansistai neturi programavimo ir jie visą laiką matydavo nelygybę dėl to, kad finansistai vis tiek yra verslo vadybos fakultetas ir dauguma finansistų nueina nebūtinai į finansų sektorių, o kartais ir į duomenų analizę ir taip toliau. Duomenų analizei labai praverčia programavimas ir tai labai supaprastina darbą. Tai tiesiog, kad girdėdavom labai ilgą laiką, tai dar buvo pranešta ir praeitai studijų prodekanei, buvo iškelta problema, tai kažkaip ji išsivystė ir šios kadencijos metų buvo patvirtintas tas pakeitimas.

Klausimo papildymas: Kas iš studentų atstovybės ar seniūnų iškėlė problemą dėl programavimo modulio nebuvimo?

Atsakymas: Tai kai aš praeitos kadencijos metu buvau vicepirmininkė tuo metu labai bendravau su studijų prodekane ir pati nuėjau. Taip pat buvo iš seniūnų laiškų gauta ši informacija ir šiaip iš kalbų būnant atstovybėje. Tai tiesiog su ta tokia problema ir buvau nuėjusi pas studijų prodekane Kamilę Taujanskaitę.

9. VG TU SA VVF finansinės ataskaitos pristatymas



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

VGTU SA VVF pirmininkė Viltė Jakštaitė pristato VGTU SA VVF finansinę ataskaitą už 2024 m. balandžio 4 d. – 2024 m. spalio 7 d. laikotarpį.

10. Klausimų sesija

VGTU SA VVF pirmininkė Viltė Jakštaitė atsako į kylančius klausimus apie VGTU SA VVF finansinę ataskaitą už 2024 m. balandžio 4 d. – 2024 m. spalio 7 d. laikotarpį.

Martynas Šimkus (VVF-22): Nurodei pajamas tik iš pirmakursių stovyklos ir mokymų. Ar nebuvo kitų finansavimo šaltinių? Ar jų neieškojote? Kodėl?

Atsakymas: Pagrindinių rėmimų mes ieškome kai vyksta mūsų didysis fakultetinės SA renginys „Manage Days“. Tai jie būna kaip ir rudens semestre, tai už tai atsiskaitėme per praėita ataskaitine, o po to kaip sakiau, kad nepavyko susirasti jokių socialinių partnerių, tai negavome iš to jokių pajamų ir daugiau kaip ir nelabai pasisekė ir neradome nei socialinių, nei šiaip kokių partnerių iš kurių gautume pajamų.

11. VGTU SA VVF veiklos ir finansinės ataskaitų tvirtinimai

Balsavime dėl VGTU SA VVF veiklos ataskaitos pasisakė:

Balsavime dalyvavusių seniūnų skaičius – 16

Už – 15

Prieš – 0

Susilaikė – 1

Balsavime dėl VGTU SA VVF finansinės ataskaitos pasisakė:

Balsavime dalyvavusių delegatų skaičius – 16

Už – 15

Prieš – 0

Susilaikė – 1

12. Kandidatų į VGTU SA VVF pirmininko pareigas prisistatymai



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

Prisistato kandidatai į VGTU SA VVF pirmininko pareigas: Goda Šarauskaitė

13. Klausimų sesija

Kandidatai į VGTU SA VVF pirmininko pareigas atsako į kylančius klausimus.

Vėjas Strelčiūnas (svečias): Ar turi naujų idėjų SPK ir seniūnų programai?

Atsakymas: Aš jau minėjau, kad norėčiau apmokyti SPK atstovus, kadangi turim lobistų ir organizacijų studijų programos SPK atstovus pirmakursius. Tai norėčiau juos pasikviesti ir su mano SARK'ais ir juos apmokyti kaip ten viskas vyksta. O su seniūnų modelio, tai irgi neturime šiai dienai, bet norėtume pasidaryti nors vieną susirinkimą su visais seniūnais ir studijų prodekane.

Viltė Jakštaitė (ECf-22): Kas paskatino tave eiti į pirmininko poziciją?

Atsakymas: Jeigu taip tiesiai šviesiai tai pati tu, nes iš tikrųjų parodei kaip smagu yra kažką atstovauti ir kaip smagu veikti kažką nuoširdaus ir naudingo universitetui.

14. VGTU SA VVF pirmininko rinkimai

Seniūnai slaptu balsavimu renka naują VGTU SA VVF pirmininką.

15. Kandidatų į VGTU SA prezidento pareigas prisistatymai ir debatai;

Prisistato kandidatai į VGTU SA prezidento pareigas: Agna Petkevičiūtė, Ervin Borkovski ir Martynas Šimkus.

Klausimų sesija;

Kandidatai į VGTU SA prezidento pareigas atsako į kylančius klausimus.

Antanas Ežerskis (Fif-24): **Ervinui ir Agnai.** Ar nemanote, kad perfekcionizmas gali sulėtinti jūsų darbą, siekiant išstbulinti kiekvieną užduoties atlikimą? Ar tai nesudarys problemų dirbant su komanda?

Atsakymas: Agna: Tai ten buvo kitaip formuluotas klausimas, buvo formuluotas apie kitas savybes. Dėl perfekcionizmo tai yra dalykas, kuris padeda man ir studijų procese,



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

nes esu architektūros studentė ir preciziškai iš kitos pusės dvejus metus dirbau su komandom žinau ką reiškia išlaikyti narius, žinau ką reiškia siekti to gero rezultato ir ji taip pat siekiant visų indelio turėti. Tai yra vienas iš dalykų, kurį aš moku sustabdyti, kai yra pakankamai, yra pakankamai ne visą laiką viska reikia išstbulinti maksimaliai, bet siekiamybė gero rezultato yra visą laiką geras tikslas.

Ervin: Pasakyčiau, jog turiu tą problema su perfekcionizmu, bet tai dažniausiai yra mano asmeniškai, kai stengiuosi kiekvieną darbą atlikti kuo geriau. Turiu pagauti atsakingumo jausmą tiek studentų atstovybėje, tiek darbe visą laiką stengiausi kuo geriau atlikti vieną ar kitą užduotį. Atsakant į antrą klausimo dalį ar tai netrukdyt mano komandai. Ta jau iš praktikos sakyčiau, kad komandos nariai gali sustabdyti arba tinkamu metu pranešti, kad truputi per daug yra spaudimo ar galbūt to noro padaryti kuo geriau ir per tuos metus komandoje supratau, kad ne visada to reikia, to studentų atstovybė mane išmokė. O centriniame biure tai sakyčiau turiu gerą žmogiškųjų išteklių vadovą ir gerą viceprezidentę, kuri prireikus kaip sakant duos per galvą ir nuramins, ir viskas bus tvarkoj.

Nojus Kruklys (Fifus-22): **Visiems.** Studentai pabrėžia, kad dėstytojų anglų kalbos lygis nėra labai aukštas. Kaip planuojate spręsti šią problemą?

Atsakymas: **Ervin:** Ačiū labai už gerą klausimą. Tai esu nusimatęs kaip vieną iš tikslų įvesti kvalifikacinius reikalavimus dėstytojams, kurie dėsto anglų kalba užsieniečiams arba lietuviams. Įvesti kvalifikacinį reikalavimą tai būtų bent B2 anglų kalbos lygį, kad dėstytojai turėtų tam tikrą anglų kalbos lygį, kad galėtų ne tik kalbėti savo tema, savo dalyku, bet ir kai kartais studentai paklausia kitokių klausimų, kitokio pobūdžio klausimų, kad galėtų išsiplėsti, nes mes matome problemą, mes suprantame, kad ne visi dėstytojai turi pakankama anglų kalbos lygį ir kartais tai trukdo studijų procesui. Tai va būtent norėtume įvesti toki reikalavimą. Tai sakyčiau, kad tai būtų gan greitas sprendimas šiuo atveju.

Martynas: Tai šiuo klausimu aš skambinau personalo skyriui. Moterys, kurios ten dirbo net pasimetė, nes net nuėjo pasikonsultuoti pas kolege ir sako mes neturime jokių reikalavimų kai priimame dėstytojus, kurie dėstys anglų kalba. Ir ten girdėjau kolegė užkulisuose sako ne ir jos dar kažką šnekėjosi ir sakė man perskambins, tai taip ir



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

nebeperskambino. Tai esmė tokia, kad problema yra. Siekiamybė tikrai būtų C1 lygis, kadangi vis tiek universitete mokomės. Na B2 lygis irgi yra ganėtinai patenkinama, na ir kas yra svarbu, kad vien tik B2 lygio neužtenka reikia, kad ir būtų tos specifikos ir labai daug, nes kadangi pas mus inžinerinis yra universitetas, labai daug turime ir vyresnio amžiaus dėstytojų, na ir kartais gali pakišti koja. Esu girdėjęs buvo problemų su dėstytojais ir mūsų fakultete, kurie ir rusiškai dėsto nors yra anglų grupė. Buvo tu problemų, bet kiek žinau jos kaip ir išspręstos. Bet aš manau, pakeitus kvalifikacinius reikalavimus ir pasakius, kad dėstytojais turi kas kažkiek laiko įvykdyt atestacija, tai tada būtų galima sužiūrėti, kad viskas vyktu gerai.

Agna: Tai ką oponentai minėjo yra tiesa, kad problema kiek mes atestuotume dėstytojus užsienio studentų, tai kas beliks dėstyti užsienio studentams. Tai galbūt yra vienas iš kelių pirmiausia siekti, kad sakykim kalbant apie akademinės kompetencijas dėstytojais lygiai taip pat turi užsiėmimus įvairiais klausimais ir čia būtų vienas iš dalykų kur galėtume įtraukti kažkokių ar lektorių, ar praktinių užsiėmimų vykdymas, kad patys dėstytojais turėtų pakankamus įnagius įgyti tas kompetencijas dėstyti užsienio kalba. Nes vėl gi mes galime uždėti tuos reikalavimus, kad būtų atestacijos B2 ar C1 lygis, bet vėl gi kas gi tada dėstys studentams. Tai čia yra proceso klausimas ir manau, kad yra svarbiausia suteikti tas priemones, komunikuot su dėstytojais apie komunikacijos anglų kalba užsienio studentams svarba arba mišrioms grupėm ir taip siekti šio tikslo.

Karolis Bendinskis (svečias): **Visiems.** Visi kalbate apie viešinimą. Ar planuojate sutvarkyti Vilnius TECH SA internetinį puslapį?

Atsakymas: Martynas: Na taip ten yra ką veikt, ten yra darbo, kadangi mūsų dabartinis IT specialistas su kuriuo mes dabar dirbam, jisai yra ketvirtakursis, buvo ir dirbantis, tai jis ne taip ir daug turėjo laiko, kad galėtų tą puslapį formaliai sutvarkyti, bet atradus IT specialistą, kuris būtų ir šiek tiek jaunesnis ir žemesnio kurso ir tikrai skirus laiko, aš manau, kad tenai nėra kosmosas sutvarkyti ta puslapį.

Agna: Tai iš vienos pusės išversti puslapį į anglų kalbą yra viena siekiamybė, kita siekiamybė yra sutvarkyti grafikas, nes yra dalykų, kurie nesueina, trečias dalykas yra daugiau skatinti fakultetus įsitraukti į aktualios informacijos viešinimą puslapyje, nes dabar kokia informaciją mes matome, tai yra tik tai ataskaitinės – rinkiminės



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

konferencijos, Lietuvos studento pažymėjimas ir tokie dalykai, o mes turime daug platesnį ratą informacijos, kuriuo mes galėtume dalintis su studentais ir tą puslapį aktyvinti, kad jis būtų aktualus studentams.

Ervin: Aš pritariu idėjai, kad reikia sutvarkyti mūsų puslapį. Tai užtruktų tikrai ne vieną mėnesį ir ne pusmetį, tam turiu gerą IT specialistą, tam ir planuojam sukurti darbo grupę, kuri kurtų, nes geram puslapio sukūrimui negali remtis tik ant vieno žmogaus, tas jau parodė paskutinės kadencijos praktika. Ką tik galėčiau pridurti, kas skirtųsi nuo kolegų – tai būtų šiek tiek kitos mūsų puslapio panaudojimas. Dabar kažkodėl labai daug akcentuojam kažkokių naujienų arba sakyčiau aktualijų viešinimas, bet mes tą darom per „Facebook“ ir „Instagram“ ir kas yra pakankamai. Ką aš norėčiau padaryt, tai sutvarkyti puslapį, sutvarkyti visą teikiamą informaciją, dėl studijų proceso, dėl studijų finansavimo, dėl patarimų, dėl šablonų, dėl atmintinių ir t.t. Nes tikrai yra kur tobulėt būtent šiame aspekte, kai yra kitos aukštųjų mokyklų savivaldos žymiai geriau tai daro ir žymiai lengvesniu būdu studentai gali pasiekti visą reikiamą informaciją.

Studijų prodekanė (svečias): **Martynui.** Kaip sieksite tvarumo savo kadencijos metu?

Atsakymas: **Martynas:** Na taip pas mus vienas iš tokių dalykų ką mes dabar darome, tai mes turime dar ne visų dokumentų, kurie yra skaitmenizuoti, nes turime delegavimo raštus, seniūnų sąrašus, turime konferencijos darbotvarkes, kurios nėra elektronines, kur galime jas labai lengvai skaitmenizuoti, taip pat mes turime labai daug spausdinimo, kas liečia taip pat pasirašinėjant savanoriškas darbo sutartis popieriniu variantu, ką būtų galima lygiai taip pat skaitmenizuoti, kad su elektroniniais parašais pasirašytų. Na yra begalė dalykų, ką galime skaitmenizuoti dar.

Vėjas Strelčiūnas (svečias): **Agnai.** Kodėl planuojate iš naujo formuoti grupę, kuri tirtų studentų nubyreją, kai tai buvo daroma paskutinės kadencijos metu?

Atsakymas: **Agna:** Iš esmės analizė yra. Kyla klausimas kaip visa tai išsidalins iki galo, dabar analizės rezultatai yra tokie, kad dideli darbo kiekiai atitenka prodekanam, būtent sužiūrėti studentus, kurie išeina akademinių atostogų, kurie turi kažkokių sunkumų ir panašiai, bet vėl gi studentų nubyrejimas yra susijęs ir su studijų programų kokybe, ir su psichologine parama, tiek su socialine dimensija kaip tokia apskritai, tai yra viena iš



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

dedamųjų. Galbūt kada mes galime atrasti signalinius smūgius, kada studentams jau reikia tos pagalbos ir nelaukti kada jie jau išeis, o galbūt padėti galim būti kada studentui sunkiau sekasi ir jisai pradeda sakykim gauti prastesnius savo rezultatus studijų ir panašiai.

Vėjas Strelčiūnas (svečias): **Ervinui.** Minėjai, kad nori daryti lanksčias studijas. Ar manai, kad studijos turi būti lankstesnės? Ar reikia kurti aplinką, kad studentams nereiktų dirbti?

Atsakymas: **Ervin:** Norėčiau patikslinti dėl studijų lankstumo, kaip ir yra pati Lietuvos studentų sąjungos studijų kokybės santraukos pozicija, tai, kad patiems studentams reiktų rinktis kiek valandų jie norėtų gyvai kontaktinių būdų lankyti paskaitas ir pratybas. Tai čia yra tokia bendra nacionalinė pozicija sakyčiau. Ar mes turėtume kurti sąlygas, kad studentai turėtų skirti 100% savo valandų ir negalėtų dirbti. Nacionaliniu mastu taip vienareikšmiškai tokia idėja priimti, bet realybės yra truputi kitokios, vis tiek esam posovietinė šalis ir dar reiks truputi laiko, kad studentams nereiktu dirbt, kad galėtų save išlaikyti, o pagal statistikas tai yra, kad 2 iš 3 studentų dirba, tai spėju ir iš čia salėje daug esančių derina studijas su darbu. Manau, taip turėtume kurti bent jau tokias sąlygas, kad studentai patys galėtų rinktis kontaktinį valandų skaičių ir studijos turėtų prisitaikyti prie studentų poreikių.

Vėjas Strelčiūnas (svečias): **Martynui.** Daug kartų esi iš neigiamos pusės komentavęs kontrolės komisijos darbą. Kaip manai, ar kontrolės komisija yra naudingas atstovybės organas?

Atsakymas: **Martynas:** Geras klausimas. Šituo klausimu diskutavome su pačia kontrolės komisija. Aš manau, kad mes bent jau kol aš esu atstovybėje, nemačiau to veiksmingo kontrolės komisijos darbo, tai aš neįsivaizduoju kaip tai turėtų atrodyt. Esu matęs kaip vyko LSS, bet ten ir taip buvo nepatvirtinta ataskaita. Na jei pamačius kaip teisingai veiktų kontrolės komisija, kur patikrintų ar gerai ir teisingai finansai buvo suvesti, ar buvo viskas legaliai vykdoma ir taip toliau gal tada ir taip. Daugiau atsakomybių nusimestų nuo pačio darbo kad nereiktų visko sužiūrėti patiems ir tada palengvintų darbą. Jeigu viskas taip eitų kaip ant popieriaus parašyta, na bet, aš manau,



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

kad išrinkus nauja kontrolės komisija ir pažiūrėjus kaip viskas veikia, tai gal dar reikės, o gal ir kitas prezidentas nuspręs, kad nebereikia.

Karolis Bendinskis (svečias): **Agnai ir Ervinui.** Esate senato nariai. Ar planuojate pasilikti senate ar eiti į tarybą? Jei pasiliekate senate, ką paskirsite taryboje?

Atsakymas: Agna: Universitete Taryba turbūt yra vienas esminių organų, kuriame turėtų būti atstovybės prezidentas, tad tikrai keliaučiau į universiteto Tarybą, o Senatą perleisčiau kitam atstovui fakultete, tikiu, kad yra ne vienas žmogus, kuris galėtų tuo užsiimti ir tikiu, kad fakultetas būtų tinkamai atstovaujamas.

Ervin: Visiškai pritariu Agnai, kad Taryba yra žymiai svarbesnis organas, reikalautų stipriausio studentų atstovybės nario su stipriausiom akademinėm žiniom ir finansinės iš dalies, bet ką galėčiau panaudoti šioje situacijoje, tai kadangi esu Senato Valdybos narys, tai turėčiau palikti šią vietą atsakingam žmogui, tai reikėtų žiūrėti pagal situaciją ir reikėtų atsižvelgti į tai, nes nesinori perleisti pozicijos bet kam ir jau esame apsvarstę su komanda, su kitais atstovybės nariais apie sistema, kad po USK, Senato Valdybos ir Tarybos studentų atstovai bendrautų tarpusavyje, kadangi tai yra labai svarbus etapas darbas tam tikrais atvejais.

Viktoras Jašinskas (svečias): **Visiems.** Dažnai matote, kad svečiai užduoda daug klausimų ataskaitinėse konferencijose. Kokiais būdais žadate skatinti seniūnų aktyvumą? Kaip juos įtraukti į atstovybės veiklą?

Atsakymas: Martynas: Esminis dalykas yra ryšio kūrimas, nes ne visi seniūnai jaučia tą artimą ryšį su atstovybe, nes galbūt nejaučia kiek yra svarbus jų balsas, ant kiek galima jų balsą nunešti į administraciją ir kiek galima padaryti pokyčių su juo. Tai gal kai nemato šito dalyko seniūnai, jie nelabai nori aktyviai dalyvauti, prisidėti, klausti, domėtis. Tai aš manau, vienas iš tų dalykų būtų pasitikėjimo kūrimas, o antras, aš manau, kad jeigu tarpusavy daugiau bendrautų seniūnai, tarkim neformaliai susitiktų, pabendrautu, susipažintu su atstovybe artimiau, tai, aš manau, kad būtų kitoks bendravimas, kitos darbas kartu. Na ir, aš manau, kad tuo atveju labiau aktyviau reaguotų, skaitytų ir domėtusi.



VILNIAUS GEDIMINO TECHNIKOS UNIVERSITETO STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

Agna: Tai su seniūnais jau teko dirbti ir savo fakultete. Kaip aktyvinti, tai siekti pasitikėjimo, žinoma atgalinis ryšys yra labai svarbus studentams aktualiais klausimais, ką seniūnai atneša, tą svarbu iškomunikuoti administracijai, duoti atgalinį ryšį koks buvo atsakymas, siekti kurti darbo grupes. Lygiai taip pat fakultete tam tikrais klausimais turime darbo grupes, į kurias įsitraukia ne tik studentų atstovybės nariai, kas rodo studentų aktyvumą ir vėl gi gal nereikėtų konsultuotis tik į studentų atstovus lygiai taip pat į visus studentus ir kviesti juos įsitraukti į tą mūsų akademinę bendruomenę, nes seniūnai yra tik dalis mūsų visos organizacijos struktūros.

Ervin: Visu pirma reikėtų kurti tokia kultūra, kad seniūnai įtrauktų savo klausimais ne tik konferencijos metu, o visų studijų metų eigoje. Nes nevisi tokie aktyvus kaip jus šiandien. Kai kurie seniūnai yra mažiau aktyvus, mažiau klausimų užduoda ir sakyčiau tai yra gan svarbus ženklas, į kurį reikėtų atkreipti dėmesį ir kurti ta kultūra klausimų visų metų eigoje tiek susirinkimo, tiek gal komunikacijoje kažkokioje kitoje formoj. Antras dalykas, kuri jau iš dalies paminėjo Agna, tai būtų komunikacijos kūrimas. Turim labai pavyzdinga sistemą, kuria šiuo metų vykdo KTU studentų atstovybė. Jie grįžtamąjį ryši formuoja taip, kad jeigu Jūs studentai susiduriate su kažkokia problema pranešat studentų atstovybei, o studentų atstovybė po to su jumis pačiais arba su studentais atstovais keliauja į SPK ir jeigu SPK atmeta tuos sprendimus ar idėjas, tai studentų atstovybė atgal nuneša prie jūsų studentu ir vėl su studentais komunikuoja, kalba ar SPK atsakymas buvo tinkamas ir ar jūs jam pritariat ar vis dėl to ar jums pakanka tu argumentų jeigu jus visgi iki galo nesutinkat galite jūs argumentus pateikti ir vėl eiti į SPK. Taip sakyčiau yra formuojamas ciklinis grįžtamasis ryšys, kas yra svarbu mūsų akademiniai bendruomenei.

Eglė Simanavičiūtė (svečias): **Visiems.** Koks jūsų požiūris į dabartinį Vilnius Tech SA finansų panaudojimą? Ar jis tinkamas, ar ne?

Atsakymas: **Agna:** Turime gal kiek geresnę situacija nei pernai, nes kai kuriuose atstovybėse finansai merdėjo, tai iš vienos puses džiugu, kad turime stabilesnį finansinį pagrindą, iš kitos pusės norėtusi, kad tie finansai būtų daugiau nominuojami studentams, kad jie labiau atrėptų studentų poreikius, o ne dengtų sakykim vien tik pirmakursių stovyklas ar renginius universitetinius, bet orientuotusi tie finansai į studentų poreikius.



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

Gal būt būtų galimybė atidaryti atskirą sąskaitą kur galėtume ieškoti rėmėjų, kurie remtų finansiškai studentus ir atlėptų jų poreikius

Ervin: Iš tikro šie metai buvo geresni už praeitus, pavyko studentų atstovybei sukaupti pinigų, bet tai neleidžia mums iš dalies atsipalaiduoti ir turime ir toliau judėti su tam tikrai finansiniais įrankiais. Tai sakyčiau finansų planavimo ko neturi dauguma fakultetų. Antras dalykas, galbūt šiais metais savo asmenines sąskaitas daugiau lėšų pritraukėme, bet 2024 metai neturėjome visiškai nei vieno projekto, iš kurio pavyktų gauti finansinių lėšų. Tai čia yra problema, tai reiktų susikaupti sekančioje kadencijoje su projektų rašymu ir tam turime atitinkamus sprendimus. Ką dar galėčiau pakomentuoti dėl pačių lėšų panaudojimo – nevisos fakultetinės atstovybės naudoja fakulteto skiriamas lėšas iš centralizuoto studijų fondo arba iš dekanato, tai tame irgi iš dalies yra problema. O kaip mes panaudojame kaip atstovybė lėšas, tai bijočiau paprieštarauti iš dalies Agnai, nes man labai būtų įdomų išgirsti kaip mes turėtume tiesiogiai prisidėti savo finansinėmis lėšomis, kurios nėra didelės, konkrečiai prie kiekvieno fakulteto studento.

Agnos komentaras: Tai kaip ir minėjau ne visas lėšas skirti, o siekti daugiau socialinių partnerių, kaip fakultetai ieško partnerių renginiams rengti, taip mes galėtume ieškoti įmonių, kurios galėtų remti studentus ar bent jau dengtų kažkokia dalį studentų išlaidų. Kai kurie fakultetai turi fondus, kurie yra tiek užsienio, tiek Lietuvos fondai, kurie arba privatus, arba įmonių, kurios remia studentus. Sakykim pavyzdžiui nefinansuojamų vietų aukščiausių vidurkių yra tam tikras kiekis, kurie gali padengti dali studijų išlaidų arba dali sumokėti studijų kainas, arba kitais būdais paremti studentus. Tai tokia siekiamybė būtų ilguoju laikotarpiu.

Martynas: Kaip ir minėjo šiuo metų situacija yra tikrai pagerėjusi, kur ten fakultetai turėjo triženklės sumas, dabar turi jau keturženklės. Na tai smagu matyt ir kaip Ervinas minėjo iš centralizuoto studijų fondo nėra naudojami pinigai, nes tų pinigų turėtų pilnai užtekti fakultetam, nes jie turi ir centralizuoto studijų fondo ir dekanato lėšas, kurias gali įsisavinti ir padengti visas atstovybės veikloms reikalingas išlaidas. Na o kur jie susirenka laisvus pinigus jie galėtų įvairiausių dalykus organizuoti, kad ir tą tarkim įsitraukimą studentų, paimkim kad ir kokia vienkartinė stipendiją ar dar kažką, organizuojant konkursą, ar kažkokį klausimėlį ir tada studentų būtų didesnis



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ

įsitraukimas ir juos finansiškai būtų galima paremti bent vieną. Na tai nėra kažkoks kosmosas, bet vis tiek kažkur yra pradžia. Projektų rašymas irgi yra svarbus dalykas ieškant išorinių finansavimo šaltinių, kad būtų daugiau tų laisvų pinigų, nes kuo bus daugiau laisvų pinigų, tuo daugiau galėsime atlepti studentų poreikiams organizuoti jiems įvairias veiklas ar įsteigti kažkokius prizus ar stipendijas.

16. VGTU SA prezidento rinkimai;

Seniūnai slaptu balsavimu renka naują VGTU SA prezidentą.

17. VGTU SA VVF pirmininko rinkimų rezultatų pristatymas;

Balsavime dalyvavusių seniūnų skaičius: 16

Už Godą Šarauskaitę balsavo: 16

Prieš Godą Šarauskaitę balsavo: 0

Susilaikė: 0

18. VGTU SA VVF delegatų rinkimas į VGTU SA visuotinę eilinę rinkiminę konferenciją

Kviečiami seniūnai norintys ir galintys dalyvauti VGTU SA neeilinėje visuotinėje rinkiminėje seniūnų konferencijoje. Fakulteto vardu kviečiami 6 delegatai.

Delegatai:

Skaiva Diržytė ECf-24

Viltė Jakštaitė ECf-22

Martynas Šimkus VVf-22

Kotryna Paulauskaitė OVf-22

Gustė Šematovičiūtė VVf-23/1

Antanas Ežerskis FIF-24

19. Konferencijos uždarymas

Konferencijos pirmininkas

Viktoras Jašinskas

Konferencijos sekretorė

Urtė Gudeikytė

Konferencijos sekretorius

Giedrius Medzevičius



VILNIAUS GEDIMINO
TECHNIKOS UNIVERSITETO
STUDENTŲ ATSTOVYBĖ
